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Texte :

[1 est, pertes, des gens qui doutent que la science ne puisse jamais faire be buMb
hommes... Bten éffét, |a course au (NSIOPPDERIEEN Ui apparait paraliele 2 la progresson

scientifique, induit I'hyperconsommation, la pollution, de grands [ cologgucs.
Mais, Boiavis | IUEREEE vitcr de confondre science et développement, o dire,
contraire, que la menace vient du trop peu de science. Voyons les faits.
Une comparaison objective du passé et des temps modernes me parait le démnontrer
aisément : la condition humaine s'est considérablement SNl surtout dans les pays
. développés, dest-a-dire justement la ou on pratique la science. Cette amélioration est fzite de
X la mise en ceuvre d'une infinité d'éléments de sécurité et de confort, de communication,
X d'information lesquels, donnant a chacun le goit d'une existence meilleure, entrainen
. forcément plus de-justice sociale. O’ pat
< INSRESNENEnY | 1ndustrialisation galopanté et son corollaire, |2 pollution, peuvens
conduire au désastre : nos rues sont encombrées de tant d'automobiles gue celles—ci ne
o’ peuvent plus rouler ; nos aéroports sont tellement surchargés que les avions ne pourront
bientot plus s'envoler ; nos hopitaux sont remplis de machines automatiques si colteuses que,
pour les rentabiliser, on leur prescrit des analyses inutiles ; nos administrations sont éguipées

5
e de tant d'ordinateurs nourris de tant de questionnaires, que les citoyens, demain, risguent de
'€ passer plus de temps a les remplir qu'a travailler ; nos villes élévent vers le ciel un & gand
s nombre de tours si hautes que les mémes citoyens seront transformés en ludions montant
" descendant sans cesse. | _ et .,._52:::
Les responsables en sciences humaines regardent avec ahunssement les effroyables
spectacles que donnent les pollutions physiques, chimiques, et intellectuelles
Mais’en quoi la science est-ellc responsable de tout cela 7 Flie a anpone aes movens &
bonkeugyct ce sont les hommes qui ont détourné ces moyens de leur objet, ne serait-ce qu'en
les multipliant d'une maniére excessive. & 5L i
La science peut apporter le bonheur en dominant les techniques qu'elle a mises et mettra
au monde, en les harmonisant avec I’homme afin de servir, maintenant et dans I'svenir. La
science, plus que jamais, doit donc étre une, et méme indivisible, pour devenir humaine.
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OUESTIONS
T LUMPRIENSION: (12 pts)

L laners dane les deux colonnes ci-dessous les expressions et mots suivants |
AFGwIN Cogoe coologiques  amélioration de e eondition humane pollution-
W preveonsommation. eondon, 1
Cimmes au developpement Science ;

t
}

| : :
3o s pollution est le corollaire de 'industrialisation galfjpﬁnw.
Héderiver cette phrase en remplagant le mot souligné par un mot de méme sens pris dans la
Hate auivante  la cause, la solution, Ia coméqucncc
VP apporter le bonheur 4 'humanité, la science doit L. Jes techniques qu'elle crée
aver homme”
Comiplétez 1o phrase ci-dessus par un mot pris du texte.
P les émonegs 0 doccons deux (2) reprennent des idées contenus dans e texter
#- Dans le passé les hommes vivaient mieux qu’a I’époque modemne.
o L apience ne gomporte que des inconvéments. | ne taul pas conlondre science et
povree an développement
e — " worp —-

- | a science ne comporte que des inconvénients.
Hempleter la phrase ci-dessous par 1'un des articulateurs suivants

Putague - m@me 8l - de méme que.
siniii] est vrai que la course au développement entraine I"hyperconsommation et la
pollution, la science n'en est pas responsable.

7+ w Nos hipitaux Sonl rempliy de tant de machines automatiques si cotteuses que ; pour les
ventabiliser, on leur prescrit des analyses inutiles ». !

« Wéderivez cette phrase en mettant la premiére proposition i la forme active.
B Complétez le passage-avec les mots suivants :
(erten la course au développement comporte de nombreux WP 215 ....o.oonen étre

pas responsable s celle-ci apporte d I'homme des techniques qu’elle met 4 son service et
qu’" ne lllt pas utiliser. La science doit donc ...... ces techniques avec I'homme.
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